

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Jueves 18 de junio de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 752

Aspectos interesantes transformadores de la vida nacional

Las reformas afectantes a la provincia de Cádiz

Como el lector conoce, en los proyectos del Gobierno, en el ramo de Guerra, tiene efectividad la supresión de la Comandancia General del Campo de Gibraltar. Sin discutir la oportunidad del acuerdo ministerial, nos permitimos reproducir el siguiente artículo, publicado en el periódico "Crisol", sin agregar, por nuestra parte, comentario alguno:

ALGECIRAS Y LAS REFORMAS MILITARES

Las reformas militares que con extraordinario acierto y general beneplácito viene llevando a cabo el Gobierno provisional de la República, hacen suponer, por lo que respecta a Algeciras, que no ha de salir nada a bien librada.

La hora es realmente de sacrificios máximos. La estructuración del nuevo Estado necesita todos los concursos y nadie puede rehuir su aportación. Ahora que si, como parece desprenderse de las reformas aludidas, la podadera del señor Azana entra a fondo en la Comandancia general del Campo de Gibraltar, el sacrificio de Algeciras será infinitamente superior al porcentaje que en justicia debe sufragar.

La supresión de la Comandancia General del Campo trae consigo la del personal de Estado Mayor y oficinas militares, Mayoría de plaza, Comandancia de Ingenieros, Comisaría de Guerra, Jefatura de Transportes, Hospital Militar, Parque de Artillería y sus almacenes, talleres y polvorines. Y a esto, que no es grano de anís precisamente, habrá que agregarle las supresiones ya realizadas—inspección regional de Sanidad—y las que han de realizarse en la totalidad de las tropas de artillería que guarnecen la ciudad y en una parte no despreciable de las de infantería.

Dejando a un lado el aspecto económico de la cuestión, que con ser de vital importancia podría sobrelevarse en atención al espíritu renovador y saludable que inspira las reformas que comentamos, el caso concreto de Algeciras bien merece ser estudiado en el detenimiento a que es acreedor un pueblo de las condiciones geográficas de éste. Porque Algeciras no es un pueblo más de la provincia de Cádiz. Es el puerto más meridional de la Península, el indispensable para la inmediata comunicación con Marruecos, y el único español en el Estrecho, punto obligado de concentración y embarque de los reclusos destinados a la zona occidental de nuestro protectorado, así como de los contingentes de licenciados; circunstancia que obligará a contar siempre con servicios de recepción y vigilancia, de transportes, de intendencia y un hospital por modesto que sea. De su importancia en épocas de guerra ¿qué ha de decirse? Bastará recordar que en 1850 aquí se reunió el primer cuerpo de Ejército, que al mando del general Echagüe, embarcó para Ceuta. Y desde el 1909 en adelante por Algeciras embarcaron tropas y material de guerra en mayor proporción que por ningún otro puerto, y fue este parque de artillería el que más rendimiento dió a la recarga de proyectiles.

Desde 1804 ha tenido Algeciras, además de una guarnición numerosa, todos los organismos anejos a su capitalidad militar, y a su frente, un comandante general, tanto por su importancia geográfica como por la necesidad de presentar ante el gobernador de Gibraltar un jefe español de análoga categoría. La obligación protocolaria y de cortesía internacional, subsistente hasta ahora, reclama una batería de saludos que pueda hacerlos al cañón en determinadas épocas en correspondencia de los que las baterías inglesas vienen haciendo en honor de España. Como detalle bastante a dar idea de lo especialísimo y delicado que es el mando militar del distrito de Algeciras o Campo de Gibraltar, consignaremos que "son aguas inglesas las que bañan las playas de La Línea y no a distancia de este pueblo, sino a un par de metros de sus casas."

La supresión de la Comandancia General del Campo es asunto que no puede decretarse a humo de pajas. Un enfoque sereno e imparcial de lo que Algeciras significa en el mapa de España traería como consecuencia, ahora que de reformas militares, eficientes se trata, la podadera en alto, por lo menos, y... ¡quién sabe!

JUAN AGUSTÍN MORENO.
Algeciras, junio de 1931.

D. Ricardo Pardeza y García, republicano lerrouxista

Persona modesta y sencilla, nos recibe con esa amabilidad y trato afable, característica de nuestros Marinos mercantes.

Aquella rudeza y tosquedad del

antiguo lobo de mar se ha trocado en este hombre moderno, por obra y gracia de su bondad y de su ilustración, nada común, en un espíritu amplio, de carácter afectuoso, fácilmente accesible para nuestro reportaje.

A nuestras preguntas contesta sonriendo...

—Si, en efecto, he mandado varios buques y ello me facilitó ocasiones para conocer y admirar la grandeza de muchas poblaciones, pero mi alma de gaditano siempre encontraba en todas las ocasiones algo con que justificar la supremacía de mi pueblo, para el que guardo en toda su grandeza los amores de un hijo, que cifra su mayor orgullo en llamarse gaditano.

—Siempre lo he sido, y en ese campo mis ideales jamás se apartaron un momento de la ruta que mi buen padre, republicano de vieja cepa, trazó en mi vida. Demócrata y republicano de corazón, estuve afiliado al partido que acudí a él el gaditano don Manuel Rodríguez Piñero, pero cuando éste partido, juzgado secundario la forma de gobierno, se aproximó a la monarquía, considerando que ello implicaba una desviación de mis ideales republicanos, me separé de él, y afirmando mi significación izquierdista ingresé en el partido radical que acudí a don Alejandro Lerroux, y dentro de él he mantenido y mantengo en la actualidad mi aportación personal entusiasta, desinteresada y, desde luego, de todo punto incondicional.

—Tanto como opinión exclusiva o proyecto personalmente que llevar al Municipio, no obstante tener a encargar y resolver tiene ya mis compañeros para que yo piense en distraer su labor iniciando problemas nuevos.

—Hay en la actualidad sobre el tapete algunos de urgencia notoria en que mi actividad profesional se desarrolla de continuo, y aunque varios de mis colegas por sus superiores culturas llevarán la dirección de ellos, yo procuraré contribuir con mi grano de arena, supliendo con buena voluntad mis deficiencias, pero eso sí, manteniendo la necesidad imprescindible de fomentar por todos los medios la superioridad de nuestro puerto y de la incomparable bahía de Cádiz, al amparo de mis ideales, confiado de que haciéndolo así presto mi personal servicio, aunque modesto, a mi pueblo y a la República.

—En efecto, creo que el que se relaciona con la Zona Franca proyectada es uno de los más destacados. Como parte integrante de él y hasta si se quiere previo, lo que se refiere al puerto es de una importancia verdaderamente trascendental, y Cádiz tiene, a mi juicio, ligada su vida a él de tal manera que de ello depende su riqueza, y por eso lado ha de mirar constantemente todo gaditano de corazón.

—Por creerlo así, nuestra actuación en el Municipio ha de ser encaminada a esos fines, sin apasionamientos, pero también sin titubeos. Es necesario que todos los gaditanos de nacimiento y de adopción, sin distinción de clases, que en pura democracia no debe haber, ni de matices políticos, que en servicio de nuestro pueblo no deben prevalecer, todos se apresten a cooperar al surgimiento de nuestro puerto, alentando a los hombres de buena voluntad para que no desmayen en su labor hasta conseguir tres kilómetros de muelle para su explotación que como minimum necesita nuestro comercio; que trabajen hasta conseguir el dragado proyectado de antiguo de nuestro canal de entrada y fondeadero de bahía, para que sea un hecho real y efectivo la entrada en Cádiz de los grandes colosos de las Marinas civiles, que intentan hacer escala en nuestro puerto y por falta de calado nunca pudieron conseguirlo.

—Desde luego, lo consignado es tan sólo una parte ínfima de lo que debe ser nuestro objetivo, cuya finalidad ha de ser la consecución de la mencionada Zona Franca, en la que desde muchos años, todos los amantes de Cádiz cifran sus más elevados ideales. Y no hay que olvidar el puerto pesquero, que como el comercial ocupa su situación, el único, el insustituible puerto del Sur de España, digan lo que digan sus detractores.

—Ciertamente, desde que en la Corporación de Prácticos de este puerto ingresaron Capitanes mercantes (cuyo título ostentan hoy la totalidad), siempre han pertenecido al Ayuntamiento algunos de sus miembros.

Rocafull, Fernández Repeto, Roquette, Abella (en la actualidad tam-

bién), son antecesores míos, que perteneciendo a distintos sectores de opinión en todas las situaciones han mantenido esos ideales que dejo consignados, lo mismo en el Municipio, que en la Diputación Provincial, en la Cámara de Comercio, en la Junta de Obras del puerto, en todas cuyas entidades han ocupado lugares honoríficos y en su presencia, "siempre de elección", prueba de modo evidente y pleno, de que en Cádiz el problema cambia que tiene siempre palpitante actualidad: es aquel que tenga relación con su puerto, al que, repito, debemos hoy prestar nuestra colaboración todos, cada cual en la medida de sus posibilidades.

En este momento el vigía anuncia, que describe en el horizonte y se dirige a nuestro puerto el grandioso buque inglés "Roanhi", que conduce a su bordo más de mil pasajeros. Nuestro interlocutor se dispone a darle entrada, pilotándolo y nos dice: "Vea Vd., ese buque entra y Ton-dea muy lejos de tierra; por falta de lugar no puede atracar al muelle. Si lo efectuara y sus 200 tripulantes y sus 1000 pasajeros tuvieran fácil entrada y salida del buque a la población por medio de una plancha al muelle, ¿Cuánta ganancia no ostentaría el comercio gaditano con ello? Pues este caso se repite muchas veces al año.

N. de la R.—No hemos situado "apostilla" alguna a las declaraciones de otros Regidores de la Ciudad, publicadas en nuestro diario. No hacíamos falta supervisar sus argumentos y propósitos, conocidos, cuales son, los hombres suscribientes de esas intervenciones, dignas de extensión.

Mas don Ramón Pardeza aborda temas tan unidos a la ideología infor-mante de EL NOTICIERO GADITANO, desde su fundación, que sería afasia en nosotros no decir cuanto nos agrada la orientación del señor Pardeza, personalidad que acrece con sus méritos con modestia simpatía afable.

Cuanto dice del incomparable remanso del Océano, que en Cádiz tiene sede para "sus aventuras", lo suscribimos: recuerde el lector que EL NOTICIERO dedica en sus planes espacio logrado, "némine discrepante", a cuestión tan esencial, como es la apellidada "De nuestro amigo el Mar".

DE MOMENTO

La tierra produce lo suficiente para todos sus habitantes y para tres veces más de lo que se consume. La razón de esto la encontramos en que habiendo miles de obreros sin ocupación, trabajando sólo una quinta parte de los obreros y obreras que arrojan los censos sociales españoles, los almacenes se hallan repletos de toda clase de mercancías, llegando, a veces, a darse el caso de que se pudran los productos encerrados, y sus acaparadores los tiran, antes de haber a, tiempo, dedicados a una venta prudente.

He aquí por qué los socialistas quieren, y lo hacen puntos principal y primero de su vasto programa, que los productos de la tierra, naturales y artificiales, sean puestos a disposición de todos los seres, y que cada uno tome de ellos lo que necesite. Pero para adquirir tal derecho, hay que trabajar; que no han de gozar de iguales beneficios los que nada hacen ni nada producen, quedando reducida su misión a las plantas muertas.

Las doctrinas socialistas, los hombres encargados de propagarlas, tienen a su cargo la penosísima tarea de educar al pueblo en las leyes naturales, que equivalen a hacerle ver que nadie debe tomar para su alimentación y la de su prole más de lo necesario, ya que han de tener la seguridad de que al siguiente día, o cuando lo precise, encontrará maneras fáciles de satisfacer sus necesidades, como nadie tomará más agua de la que sea bastante a saciar su sed, sabiendo que la fuente manará cuando nuevamente la sed aparezca.

Ningún elemento más imprescindible a la vida que el agua, y sin embargo, todo el mundo se provee de ella sin desordenar ni dificultades.

El derecho a la vida es la fuente de donde han de emanar, sin trabas ni restricciones, todo los derechos sociales que el hombre, el que trabaja y produce, debe disfrutar.

NARCISO QUIROS

17-6-1931.

"Democracia"

Con este título aparecerá el próximo día 20 en Jerez de la Frontera, un nuevo diario que se dedicará por entero a servir y luchar por las aspiraciones del pueblo.

Ha sido nombrado corresponsal informativo y administrador de "Democracia", nuestro estimado compañero de redacción don José de los Ríos Sainza.



No hemos visto nunca a escritores de editoriales pensar en pequeño; los que así hacen, es que están predestinados a caer en la bullanga. Ya lo ha dicho Ortega y Gasset: "Pensar en grande", que cuando hay corazón y pluma no estorba lo otro. Cambien de rumbo, hagan su política, pero no intenten lo imposible, y máxime cuando NO SE PUEDE.

En Madrid han tomado preso a un individuo, que con la mayor inocencia del mundo se dedicaba a prestar dinero a 500 por 100. En provincias los hay también, y como Cádiz no se ha de quedar atrás, los hay que prestan y no dan nada o casi nada, pero se lo llevan todo. Algunos hay que se llevan hasta la familia, y posiblemente pertenecen a alguna Hermandad.

No os fiéis de las aguas mansas. Esa calma aparente que notáis en ciertos ciudadanos republicanos, es sólo de estudio del ambiente y precaución, "QUE HAY QUE TENERE", como diría un ex caudillo lerrouxiano. Nosotras lo sabemos de todo; hasta de la disconformidad de Erregé con las horas de sesiones, porque como le decía a don Armando: Ni usted ni yo comemos temprano, y esto tiene guasa.

Los cavernícolas laboran; ellos creen que nadie se entera de sus manejos y estamos al corriente de todo. Los republicanos no lo han dicho con todos los detalles, y están prevenidos. Existe un refinista él, con nariz aguilena él, "pelmazo" si los hay él, que se ha metido a conspirador y a lo mejor lo piensa de buena fe, aunque sea refinista.

Anoche, al leer EL NOTICIERO GADITANO—primero nos quedamos sin yantar que no leímos—, nos sorprendieron las declaraciones de don Juan Pineda, y, francamente hablando, nos ha gustado. Después tiró "La Información" en su nueva tirada de huecograbado, que somos incorregibles, y ya puede registrar que votaremos a don Juan Pineda, aunque no estemos en el Censo.

Lo malo será, que si sale ¿cómo hará el viaje don Juan? Son tan reducidas las puertas del "sleeping". Ya han comenzado a desfilar ante el juez especial, los que mangonearon en la época dictatorial en el Ayuntamiento sevillano. Unos están (locos) y otros no; también hay algunos que para quitarse latas, se han marchado a Lisboa y han tomado casa en Cascaes, hermosa playa portuguesa.

TRES ERAN TRES

Fundación del premio Marv

CONCURSOS PARA 1931 y 1932
El Patronato de esta Fundación ha adjudicado, el Premio de 1930 sobre el tema "El emigrante y los Seguros sociales", a los señores López Valencia (don José y don Ignacio) y don Gregorio Blanco Santamaría.

Se reitera el anuncio del Concurso de 1931 para premiar con 5.000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema "Estudio médico-social del Convenio sobre reparación de las enfermedades profesionales, aprobado en la séptima reunión (mayo-junio del año 1925) de la Conferencia Internacional del Trabajo, y examen crítico de su posible aplicación a la economía española.

Los trabajos para este concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1931.

Al mismo tiempo se anuncia ya el Concurso para 1932, para premiar con 5.000 pesetas el mejor trabajo sobre el tema "Extensión de los Seguros sociales a los trabajadores del campo". Procedimiento de hacer más eficaz esa extensión.

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de Septiembre de 1932.

Para uno y otro concurso, rigen, además, las siguientes condiciones:
Primera.—Las monografías que se presenten al Concurso, han de ser originales e inéditas; redactadas en lengua castellana; no podrán exceder del original necesario para formar como máximo un tomo de 300 páginas en octavo español, y habrán de estar escritas a máquina, o con letra bien legible, por una sola cara del papel.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monís García: "Emilia", "Pepe Monís", "Guillermo Monís", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monís", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja" y "Punta Belilla"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Ampano González"; de don Ignacio Senabre Verdún: "Samil" y "Massó, 6"; de don José M. Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José L. de Carranza: "Santa Urbana" y "Mameleña, 2"; de don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joquina"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Nueva Fini-ta", "Panxón", "Gloria", "Elyvira", "Reimundo", "Fernando Domínguez", "Afríquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquera Cantábrica, S. A.: "Cantábricas, 1" y "Cantábricas, 2"; Pesquera Pasaitarra, Sociedad Limitada: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirregomezorta: "Cho-ko"; de la Sra. Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierito"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Punta Calaburra" y "Punta Bermeja": 155 cajas de pescados, con 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas medianas, pescadillas chicas, pescadillas negras, calamares, cachuchos, brotillas, congrios, gallos, rapas y besugos.
"Batallán": 130 cajas de pescados, con igual y clases que las anteriores
"Conchita": nueve cajas de pescados, con 30 kilos, peso medio, entre accedias, lenguados, calamares, chocos, besugos, breccas, pescadillas, pijotas y morrallas.
"Manolo": nueve cajas de pescados, con igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas: a 250 y 280; Pescadillas, gordas: a 130 y 150; Pescadillas, medianas: a 114 y 129; Pescadillas, chicas: a 70 y 109; Pescadillas, negras: a 90; Calamares: a 144 y 148; Cachuchos: a 20; Brótolas: a 27; Congrios: a 115; Gallos: a 110; Rapas: a 111; Besugos: a 54 y 63.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Besugos, kilo: a 130 y 145; Bogas: a 080; Breccas: a 145, 150 y 160; Cigalas: a 115, 130 y 135; Choccos: a 170; Dentones: a 070, 080 y 090; Fajos: a 070; Gambas: a 130, 135 y 145; Japonesas: a 160; Jureles: a 055; Lisas: a 135; Lúas: a 115 y 130; Mojarras: a 150; Morrallas: a 130; Pargos: a 250; Pescadillas: a 105, 130, 155, 160, 170 y 195; Pez de plata: a 080 y 090; Pijotas: a 095, 115, 130, 135 y 150; Rapas: a 105 y 130; Rayas: a 055 y 070; Rubios: a 090; Salmonetes: a 225, 230 y 235; Pulpos: a 055 y 065.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Nuestra Señora del Carmen", "J. Ignacio C."

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "San Pedro", "Marixu", "Cuatro Hermanos", "María de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de las Nieves" y "J. Ignacio C."

Segunda.—Cada monografía se encabeza con un lema, e irá acompañada de un sobre cerrado y lacrado, en cuyo interior se contendrá el nombre del autor y las señas de su domicilio. Este sobre llevará exteriormente el mismo lema que encabece el trabajo presentado, pero no otra indicación alguna por la que pueda deducirse quién sea el autor de la obra.

Tercera.—Los trabajos se remitirán al Excmo. Sr. Presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marv (en el Instituto Nacional de Previsión Sagasta, 6, Madrid, o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras), con la mención "Para optar al Premio de 1931 o 1932", según los casos, antes de las doce de la mañana del día en que termina el plazo. Por cada monografía que se presente y que no se envíe por correo, se expedirá un recibo con el lema de la misma. Una vez presentado el trabajo, no podrá retirarse sin el consentimiento del Patronato.

Cuarta.—Además del premio en metálico, recibirá el autor 100 ejemplares de su obra, que se imprimirá por cuenta de la Fundación.

El patronato se reserva la facultad de adjudicar íntegramente el premio a una sola obra, repartir su importe igual o desigualmente entre dos o más o declarar desierto el Concurso. En este último caso, sin embargo, podrá, y como medida excepcional, conceder al autor de alguna Memoria o Memorias que estime merecedoras de ello, la compensación en metálico que considere aquitativa por los trabajos de preparación y redacción, sin que ello implique la obligación de publicarlas, y pudiendo abrir la plica correspondiente para hacer efectivo el acuerdo.

Quinta.—El Patronato publicará el fallo el día 31 de diciembre del año del Concurso, haciéndose, en su caso, la entrega del premio o los premios otorgados el día 8 de enero del año siguiente.

En el mismo acto de la adjudicación se abrirán los sobres que lleven iguales lemas que los trabajos premiados, y se inutilizarán, sin abrirlos, los demás.

Sexta.—Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación. Las que no lo hayan sido se devolverán a quien lo solicite, dentro del primer semestre del año siguiente al Concurso acompañando el recibo de presentación, al dorso del cual suscribirá la devolución del trabajo. Cuando no se

Cámara Oficial de Comercio

Celebró sesión ordinaria en la tarde del día 16 del corriente, bajo la presidencia del señor don Francisco de la Viesca, con la asistencia de los señores Póbil, Lacave, Portillo, Rey, (D. R.), Aramburu, (D. J.), Mariñas, Barreras, García Antúnez, Rubio y Venegas, Patrón, Campo, Andicoberry excusándose por diversas causas los señores Aramburu (D. F.), Lahera, Derqui, Dávila, Carranza, Supervielle, de la Torre, Maspersion, García de Sola, y Manzano.

Actúa de Secretario el de la Corporación señor Viniégra.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Presidente dió cuenta de haber fallecido el vocal señor don José María Armario, acordándose constara en acta el pesar de la Corporación, se dirigiera una comunicación de pésame a la viuda y se declarara la vacante que su fallecimiento producía. Después comunicó que el Excmo. Sr. D. Manuel Eizaguirre y Bravo, Presidente honorario de la Corporación, había fallecido en San Sebastián. Dedicó sentidas frases al extinto, que fué Presidente efectivo de la Corporación, durante muchos años, y dijo que aunque ya había telegrafiado a los hijos del finado, dándole el pésame, creía deberia dirigirseles como acuerdo de esta Junta, una comunicación de pésame a los mismos, así como otras al Excmo. Sr. Conde de Güell, que también es Presidente honorario de esta Cámara, que sentía gran afecto hacia el señor Eizaguirre, y otra a la Compañía Trasatlántica, en la que prestó valiosos servicios durante su larga vida; dicho señor propuso por último que se levantara la sesión en señal de duelo. Se acordó reunirse dentro de breves días para despachar los asuntos que figuraban en la orden del día. Terminó el acto a las diez y media.

DESDE ROTA

MI VISITA

Ha sido una ojeada rápida mi visita inesperada a Rota, mi pueblo adoptivo: hacia tiempo anuncié a los amigos que me visitarían en San Fernando, mis propósitos de corresponderles aunque brevemente.

La impresión obtenida por los sucesos republicanos, sensacionaron mi espíritu y quería estrechar la mano a los libertadores del pueblo oprimido por la tiranía y el despotismo.

Esa bandera, que izó en el Ayuntamiento ese gran ciudadano rotoño, notable periodista, digno heredero de aquel ilustre liberal del mismo nombre y apellido, don Perfecto Ruiz de la Canal, fue el triunfo de la liberación de un pueblo, dominado por el yugo caeciquil de la más desastrosa anarquía upetista.

Así se comprende y el alma siente intensas emociones al referirse las manifestaciones jubilosas con que se exteriorizaron en Rota los sentimientos ciudadanos al grito de viva la República española.

El pueblo de Rota, noble y simpático, de abolengo altruista, viene actuando con la savia vigorosa de la libertad y la fraternidad, y los republicanos y los socialistas, con un alcalde, el señor Pacheco, figura prestigiosa, realizan una labor de reivindicación y de prosperidades, que se constatarán la admiración de los sensatos.

Hoy el pueblo gobierna, con ese Ayuntamiento, que será modelo de civismo, y de patriotismo, y caídas las corruptelas y los vicios funestos, llegará el triunfo de la prosperidad de Rota.

Yo he gozado ante el lema que figura en el salón de sesiones: "Uno para todos, todos para uno."

Así se llegó a la victoria. Podrá servir de lección y modelo esa alocución patriótica, y esa labor, no sólo repercutirá en la prosperidad de los rotoños, sino que ahora, en los momentos donde se eleva la fama de Rota en la estación estival, por su incomparable playa y excelente refugio veraniego, será la nota más culminante en este año, que venció la paz y la fraternidad contra las malas artes y los malos sentimientos ciudadanos.

Bien haya la República, que ha sido mensajera en este pueblo de la moralidad, de la justicia y la prosperidad.

A seguir así, ciudadanos Pacheco, Ruiz de la Canal, Pazos, Caños y demás dignos miembros del ilustre Ayuntamiento, que se cubrirán de gloria al enterrar aquel sufrido y odioso caciquismo, cuyo epitafio podéis escribir: "Aquí yacén—y no resucitarán—los que desprestigiaron el honroso nombre de Rota."

GASPAR RUIZ



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimalas usted con la incomparable agua de locador

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravilloso como desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de la Flor de Oro no teme que su cabello adquiere el color rojo de otras aguas que, en lugar de favorecer, rídiculizan. Es absolutamente ofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello; por ser séptico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

"Romancero del Pueblo"

Un nuevo libro de poesías acaba de lanzar la pluma de José Antonio Balbontín, libro engendrado en pleno periodo revolucionario y mientras los sicarios de Mola buscaban al autor para meterlo en la cárcel. Una vez más se nos muestra el autor de "Inquietudes" como un exquisito y vibrante poeta revolucionario, en este su nuevo libro "Romancero del Pueblo", dedicado, como dice en la portada, "a todos los que están dispuestos a luchar y a morir por la dignidad de nuestro pueblo y por el triunfo de la Libertad."

De la generosidad inmensa de Balbontín nos da idea el hecho de que el autor destina las utilidades de esta obra a la suscripción abierta en beneficio de los perseguidos políticos y sociales. Y este rasgo de desinterés, nada nuevo para nosotros, es tanto más de elogiar cuanto que a Balbontín, que le sobra el talento como abogado y la inspiración como poeta, vive modestamente como pueda hacerlo un obrero en el terreno económico.

Es, pues, Balbontín un gran poeta social, y mejor que nuestra torpe pluma

puede hacerlo, se define él mismo al decir, en los primeros versos de su libro:

"Canten otros a la luna maravillosa de enero, o al sol de mayo que nieva, su gozo sobre el almendro, o el relucir de las mitras, o el relumbrar de los estros... Yo quiero ser el poeta de los dolores del pueblo..."

Bella presentación para quien, como Balbontín, dedican su trabajo todo jurídico y literario, a la defensa de los santos ideales de Justicia y Libertad con un fervor religioso, con la esperanza en el triunfo universal, cuando nos dice con acento místico:

"Hagamos del Universo, por un milagro de amor, digna mansión de los dioses que el hombre niño soñó... Y ¡alegrémonos de nuevo bajo la risa del sol!

¿Qué importa que Dios no exista si somos dignos de Dios?..."

Para terminar, insertamos uno de los treinta y tantos romances de que consta el libro, no porque sea el mejor, ni el más bello, sino como homenaje al valiente, heroico y generoso capitán Galán, fusilado en Jaca:

G A L A N

En una mañana de oro—se lanza al campo Galán.—El sol derrite la nieve—para que pueda avanzar—Las alondras mañaneras—cantan a todo cantar,—y una campana de ermita—parece un clarín marcial...

Soldados y campesinos—siguen al bravo Galán—cantando alegres la dulce—canción de la Libertad.—Y los picachos de Jaca,—llenos de nieve y de paz,—se vuelven lanzas de guerra—que acatan al capitán.

—Capitán de nueva España—dice una niña a Galán,— que me traigas amapolas—de Castilla, al regresar.

—Capitán de España nueva—le dice un viejo a Galán,— que las estrellas te guíen—en tu camino triunfal...

Entre las penas de Ayerbe—¡mal haya su peñasca!—traidores salen al paso—de las tropas de Galán.—Traidores que, por el sueldo,—sirven al rey desleal,—asinisan a mansalva—que no en batalla campal—a la primera falange—de la Reina Libertad.

¡Traidores! ¡Falsos hermanos!—¡Que la furia popular,—como una tromba de fuego,—castigue vuestra maldad!

¡Sangre de mártires! ¡Sangre—de los mozos de Galán!—¡Semilla fecundadora—de nuestra Patria ideal!—Eternas serán las rosas—de tu riego germinal.—Todas las almas honradas—del pueblo de Ruiz Vivas—harán en tierras de Ayerbe—de cada tumba un altar.

Por el sendero nevado—le llevan a fusilar.—La nieve hermana parece—condolerse de Galán.—Las alondras mañaneras—no salen hoy a cantar.—El llanto de los arroyos—tiene un gemir funeral.—Hay un ambiente de crimen—que a todos hace callar—de vergüenza ante la grave—mirada del capitán.

En el "Cerro de los Mártires"—donde otros cayeron ya,—los asesinos del héroe—tiemblan al verle llegar.—Ya lo tienen frente al cuadro,—ya le dice el capellán—si quiere en el duro trance—su apoyo espiritual.—Galán, cortés y valiente,—rechaza la caridad:—no cree en dioses que miran—impasibles la crueldad.—Suenan la infame descarga—por orden de un general,—coarde para la guerra,—traidor a la Libertad—Galán, con la mano en alto,—se desplomó sin temblar.—Y en el silencio angustioso—del paisaje montaraz,—sobre las frentes caídas—del peso de su impiedad,—late la mano del muerto—como una llama inmortal.

¡Galán! Las niñas te lloren—en su cáncido cantar.—¡Galán! Los niños te encumbren—al trono de su ideal.—¡Galán! Tu madre espartana—bendiga tu heroicidad.—¡Galán! Los hombres te juren—no dar un paso hacia atrás—hasta clavar en la tumba—donde reposas en paz,—no la tiniébla doliente—de la cruz tradicional,—sino la luz del divino—pendón de la Libertad.

Proclamación de Candidatos

Ayer tarde tuvo lugar en el Salón grande del Gobierno Civil, la Asamblea general de la provincia del partido republicano para la designación de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones generales.

Asistieron con la representación de sus respectivas localidades delegados de Cádiz, Jerez de la Frontera, Los Barrios, La Línea, San Roque, Algeciras, Tarifa, Jimena, Castellar, Algodonales, Algar, Olyvera, Setenil, Alcalá de la Valle, Torre Alháquime, Frebujina, Arcos de la Frontera, Medina Sidonia, San Fernando, Puerto Real, Puerto de Santa María, Rota y Ubrique.

Otros pueblos remitieron su adhesión a los acuerdos de la Asamblea excusando su asistencia, queriendo que los respectivos delegados del Comité Provincial en comunicar éstos a los de su demarcación que se encuentren en tales condiciones.

Dado el carácter constituyente de estas elecciones la Asamblea acordó luchar en unión de los socialistas por todos los puestos de mayorías y minorías.

Dióse cuenta del acuerdo llevado a cabo por la ponencia designada por el Comité del Partido Autónomo para negociar con el Partido Socialista Obrero y para tratar de hermanar las diversas tendencias existentes en dicho Partido Autónomo, llegando a un acuerdo, reservando tres puestos al primero y dentro del segundo uno a la derecha republicana.

Los candidatos designados por votación secreta fueron los siguientes: D. Manuel Moreno Mendoza. D. Emilio de Sola y Ramos. Don Fermín Aranda. D. Manuel Muñoz Martínez. D. Adolfo Chacón de la Mata. Don Francisco Aramburu.

Para los lugares de minoría se designó a don Santiago Rodríguez Piñero.

La reunión fué presidida por don Antonio Suffo, habiéndose limitado el Sr. Gobernador Civil a saludar a los reunidos, retirándose antes de comenzar la deliberación.

En la Asamblea reinó el mayor entusiasmo y cordialidad, reiterándose la confianza a los señores designados por el Comité del Partido Republicano para formar la ponencia electoral para que continúen en estos trabajos trazando los planes de la campaña de propaganda y se acordó dirigir un saludo al Gobierno de la República.

Por el Partido Socialista lucharán los señores siguientes: Antonio Roma Rubies (Jerez), Juan Antonio Santander Carrasco (Cádiz) y Pedro Molpeceres Ramos (Algeciras).

CRONICA TAURINA

LA NOVILLADA DEL DOMINGO QUE VIENE EN SEVILLA

El próximo domingo 21, de nuevo vuelve a abrirse al público la plaza de toros de Sevilla.

La Empresa ha organizado para este día un cartel muy interesante. Se lidiarán seis novillos de la ganadería de los señores don José y don Luis Pallares y actuarán de matadores José González (Carnicerito de México), Juan Martín Caro (Chiquito de la Audiencia), de Madrid, y Félix Rodríguez II, debutante y de Salamanca.

COMO HA QUEDADO CONSTITUIDO EL COMITE PARITARIO TAURINO

He aquí cómo ha quedado constituido el Comité paritario nacional del espectáculo taurino, afectó a la Comisión mixta de Espectáculos públicos:

Ponencias de conciliación.—Don Eduardo Pagés, por los empresarios, efectivo, y don Guillermo Gómez de Velasco, como vocal suplente.

Mon Marcial Lalanda, por los matadores de toros y novillos, efectivo, y don Antonio Calzador, suplente.

Don Policarpo Sánchez (Poli), por los banderilleros y picadores, efectivo, y don Adolfo Sánchez Guerra, suplente.

Don Angel Aparicio González, por los acomodadores y similares, y don Francisco Peña García, suplente.

Tribunal Paritario.—Don Rafael Linage, por los empresarios, efectivo, y don Félix Alvarez, suplente.

Don Ricardo Anlló Orrios y don Alfonso Gómez, por los matadores de toros y novillos, efectivos, y don Luis Fuentes Bejarano y don Prudencio García Encinas, suplentes.

Don Mariano Sirevill Lobo y don Ramón Pintado Caballero, por los banderilleros y picadores, efectivos, y don Antonio Codes Musulen y don Victoriano Boto Recatero, suplentes.

Don Manuel Carbonell Villavilla y don Juan Antonio Fernández Alcalde, por los acomodadores y similares, efectivos, y don Jesús María Arnaiz y don Hipólito Taño Rubio, suplentes.

Para el cargo de vocal de la Comisión mixta parece será designado el matador de toros Vicente Barrera.

COMBINACIONES PARA LO QUE RESTA DE MES

La empresa de la plaza de toros de Valencia ha organizado para lo que resta del corriente mes los siguientes festejos:

Domingo 21 de Junio: Novillos del Duque de Tovar (antes Félix Suárez) Luciano Contreras, Rebutina y Vicente Fernández (Barrera Chico).

Sábado 27 de Junio: Toros de don Antonio Pérez Tabernero: Manolo Martínez, Vicente Barrera y Domingo Ortega. Probable el añadir dos toros y debutar un valenciano.

Lunes 29 de Junio (festividad de San Pedro): Novillos de Natera: Leopoldo Blanco, Capiller y Chiquito de la Audiencia.

Y... cerrojazo hasta la Feria.

LOS TOREROS HERIDOS. FELIX RODRIGUEZ.

El matador de toros Félix Rodríguez, que como saben los lectores, resultó herido de gravedad en la última corrida toreada en Madrid, pasó la noche anterior bajo los efectos del cloroformio, y durante el día de ayer estuvo muy tranquilo y con poca fiebre.

Después de reconocerlo detenidamente el doctor Segovia, dijo que las heridas que sufre el valiente torero presentan buen aspecto.

GITANILLO DE TRIANA

El doctor Segovia, una vez practicada a Gitanillo de Triana la transfusión de sangre, practicó un detenido reconocimiento al herido en la mañana de ayer, y le encontró algo más tranquilo y animado, pero sin embargo, la gravedad no ha desaparecido ni mucho menos.

El pesimismo que existía el día anterior va desapareciendo, y vuelven a renacer las esperanzas.

Anoche a primera hora los doctores Segovia y Sanchiz Banus visitaron a Gitanillo de Triana, comprobando que la temperatura había descendido algunas décimas.

VERDADES

JARABE DE GIBERT
y Grajeas
CONTRA LA AVARIOSIS
VICIOS DE LA SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por
BOUTIGNY-DUHAHEL, Farmacéuticos
y farmacólogos de las más famosas
AGENCIAS, Ginebra-Laffite, París

CRÓNICA CINEMATOGRAFICA

UN ESPIRITU TENAZ

En la Edad Media se le hubiese llamado "Roberto Tenaz"...

Y es que este joven astro de cine, de suaves ojos castaños y finos modales, es uno de aquellos hombres que llevan a término feliz toda empresa, y que no descansan sino hasta obtener el primer lugar en todos sus campos de acción.

Una partida mediocre de polo, un juego de golf defectuoso, no satisficieron a Robert Montgomery. El joven se man tiene a la vanguardia en todas sus actividades. El término medio no existe para él.

Fué quizá en las escuelas militares en que pasó los primeros años de su juventud, donde Montgomery se formó ese espíritu tenaz. O quizá adoptó la resolución de vencer todo obstáculo y de salir adelante cuando vino por primera vez a Hollywood, y se encontró sólo, entre una multitud hostil o indiferente. Lo cierto es que Robert Montgomery se ha abierto camino hasta la cumbre.

Montgomery vive su vida propia, cerrando los ojos a los convencionalismos de Hollywood. Gusta de la equitación, y monta muy bien... pero lo hace porque le causa placer, no para obtener más publicidad. Dejad que otros actores paseen a caballo por los parques elegantes, luciendo trajes de montar de última moda... Robert cabalga más a sus anchas por las veredas de la sierra, y se siente más cómodo en el pintoresco atavia de los vaqueros.

Metido en un par de viejos pantalones y una camisa de franela, y sobre una silla vaquera a lomos de un caballo bronco, el elegante mancebo de "Strangers May Kiss" se deleita recorriendo los senderos abiertos entre las montañas. Y, de acuerdo con el testimonio de sus amigos vaqueros, Robert guía su brioso caballo con más pericia que un hijo del Oeste.

Cinelandia atraviesa hace años por un periodo de incertidumbre y desconfianza. El advenimiento del cine hablado tenía preocupado a todo el mundo. Los veteranos del cine no se sentían bien dispuestos hacia los artistas de teatro que llegaban a Hollywood para hacer películas parlantes, y los nuevos actores, "descubiertos" expresamente para la pantalla sonora, eran mirados con un sentimiento mezcla de temor y desdén.

Tal atmósfera desconcertó al joven en un principio. Era aquel un mundo demasiado hostil para un espíritu como el suyo.

Un buen día, sin embargo, conoció a Eddie Nugent en los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, trabándose entre ambos una amistad íntima y sincera, que Montgomery cultivó como cultiva todas las cosas de su vida: intensamente.

Nugent, que conocía a fondo el negocio del cine, hizo partícipe a Montgomery del rico caudal de su experiencia, y le enseñó a confiar en sí mismo.

Bob avanzó rápidamente. Eddie continuó trabajando al paso que solía, en tanto que Montgomery escalaba la cima, logrando al cabo destacarse como moastro en el firmamento del cine.

La amistad que los liga, sin emba-

go, no ha disminuido en lo más mínimo, y Bob no se cansa de asegurar que su amigo estaría ya compartiendo su gloria, si se le hubiesen presentado mejores oportunidades.

Hace dos años, Montgomery era un novicio en el cine; ignoraba sus secretos más elementales, y apenas si sabía distinguir el microfono de la lente. Hoy en día, es una estrella de la Metro-Goldwyn-Mayer.

Su fama sube, como una marejada, con cada nueva película. Le llueven cartas de sus admiradores, a tal punto que, durante los últimos meses, su correspondencia ha sobrepasado la de cualquier otro actor juvenil de los estudios. Los retratos y artículos publicados en revistas de tierras lejanas atestiguan que su gloria invade los extremos del mundo.

Montgomery es un maestro consumado en tenis y en golf. Juega con pujanza y, mientras más difícil de vencer es su contrario... ¡tanto mejor para Robert! Está reputado como uno de los jugadores mejores y más resistentes de Hollywood... y eso que apenas tiene el tiempo necesario para ejercitarse.

Robert Montgomery trabaja primero... y trabaja cabalmente. Juega después... y juega cabalmente. Es uno de los pocos hombres que perfecciona cuanto aprende: ¡Un espíritu tenaz!

LEE MORAN, CANTA COMO UN GRILLO

Lee Moran, es muy conocido como actor cómico en la pantalla hablada, pero no sirve para el canto.

Al ensayar una de las canciones de "Aurora Dorada", en la que Moran toma parte, el director oyó que desafinaba.

—Usted dijo que era tenor, ¿dónde ha cantado usted?

Moran contestó que en el mejor teatro de Nueva York, pero que con el coro.

El director no pudo contener la risa y le repuso que en lo sucesivo moviese los labios, pero que se abstuyese de cantar, ni con el coro.

UNA PELICULA PACIFISTA

Las películas como "El Sargento Grisca", son el arma más eficaz para combatir la guerra, según opinión del Mayor Hans Joby, que fué oficial del Ejército alemán y que está considerado como una autoridad en cuestiones militares, por lo que prestó sus servicios, como técnico militar, durante la filmación de esta película.

Películas de esta clase, son las que hacen falta para que las futuras generaciones se convenzan del cruel realismo de la guerra—dice Mr. Joby.

"El Sargento Grisca" es una película auténtica en todos sus detalles.

UN PASATIEMPO PROVECHOSO

Los coleccionistas tienen preferencia por diversas clases de objetos, desde sellos hasta animales desaparecidos; así es que no debe extrañar que la gentil Alice White, estrella de "Piernas Vencedoras", película perteneciente a las Selecciones Cineaes, se dedique a coleccionar discos, pidiéndolos a las Compañías, para las cuales los impresiona.

Al mismo tiempo, como tiene un fonógrafo de los que impresionan la voz, se dedica a impresionar discos para sus amigos.

DESCANSAR TRABAJANDO

Marshall Neilan se llevó un susto el día que empezó a dirigir a Rudy Valle en "El Amante Vagabundo".

Al firmar el contrato, Rudy exclamó:

"Por fin tendré vacaciones y podré descansar".

Como Neilan lo entendió al pie de la letra, le dijo que no le pagaba precisamente para descansar, pero Rudy aclaró el significado de su exclamación, al contarle que durante los dos años anteriores, que estuvo en Nueva York, tenía que levantarse a primera hora de la mañana para impresionar discos de fonógrafo que desde mediodía hasta las diez de la noche, él con su orquesta Continental Yankee tenían que tocar en diversos lugares, y desde esta hora a la madrugada, estaban contratados en el Club de noche Villa Vallee.

Esta gran capacidad para el trabajo y su gran versatilidad para mantener su originalidad despertó el interés de los productores de películas.

Escuela Superior del Trabajo de Cádiz

Por medio del presente se pone en conocimiento de aquellos Profesores que quieren pueda interesar, que en la Gaceta de Madrid correspondiente al día 16 del actual, se saca a concurso previo de traslado, la provisión de las Cátedras vacantes en esta Escuela, cuyas asignaturas se citan a continuación:

Aritmética y Algebra. Geometría y Trigonometría. Geografía, Historia, Economía y Legislación industrial. Construcción. Conocimiento de materiales y Topografía.

Cádiz 17 de Junio de 1931.—El Secretario, Francisco Carbajo.—V. B., El Director, Jesús Agreda.

De San Fernando

BECCERRADA BENEFICA

Continúan los trabajos de organización para la becerrada que a beneficio del Club Leopoldo Blanco se celebrará en uno de los días de la Velada del Carmen.

Se correrán cuatro becerros, de cuya muerte estarán encargados cuatro socios del mencionado Club, figurando como director de lidia el novillero Leopoldo Blanco, el cual, a la terminación, matará un novillo que será banderilleado por Rebutina y Niño del Matadero.

La becerrada será presidida por cuatro lindas señoritas, asesoradas por el matador de toros Chanito.

ASCENSO

Ha sido ascendido a magistrado, con destino en la Audiencia de Badajoz, el digno juez de Primera Instancia e Instrucción de esta ciudad, nuestro particular y distinguido amigo don Luis López Martín.

Mucho sentimos su marcha y le felicitamos por su ascenso.

ENFERMOS

Mejora de su dolencia el joven médico de la Sociedad Española de Construcción Naval, don Joaquín Peces Muñoz.

Restablecida de su dolencia, reanudó sus ocupaciones la simpática señorita Cristobalina Quintana Vallea, empleada de oficinas de la Constructora Naval.

Nos alegramos de ambas mejoras.

CANDIDATO

Estuvo en esta localidad el culto e ilustrado abogado don Enrique Ocio y López de Haro, candidato a diputado a Cortes en las próximas elecciones por la provincia de Cádiz.

El señor Ocio y López de Haro venía acompañado por nuestro antiguo y buen amigo don Manuel Escandón, visitando a las muchas amistades que tiene en esta.

SUFRAGIO

Esta mañana a las ocho ha tenido lugar en la Iglesia Mayor Parroquial una Misa de Requiem con responso, que ha sido aplicada en sufragio por el eterno descanso del alma de la señorita Dolores Vela Valenzuela, viéndose el templo muy concurrido. Reiteramos nuestro pésame a los dolientes.

EL SALON ESPAÑA

En este Salón se están efectuando obras de ornato, al objeto de que puedan actuar en su escenario, durante los meses de julio y agosto, compañías de zarzuelas y números de variedades.

UNA RISA

Ayer fué asistido en el Hospital de San José el individuo Francisco Andrade Trinidad, de contusión en la región dorsal y brazo izquierdo, que le produjo Manuel López Parra, en ríña.

El López fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

AYUNTAMIENTO

Para esta noche a las nueve está convocado el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para la elección definitiva de primer teniente de alcalde y otros asuntos de interés.

EL DIESTRO AVELLANO

Muy mejorado de las lesiones sufridas toreando el pasado domingo en esta plaza, marchó a Madrid el diestro Florentino Peces (Avellano). RODRIGUEZ MARTIN

Vida obrera

JUNTA DIRECTIVA

En reunión general ordinaria celebrada en su domicilio social, Feduchy, 18, bajo, el Gremio de Estibadores del Puerto de Cádiz, designó nueva Junta directiva, recaeando los cargos en los siguientes compañeros:

Presidente, Francisco Richarte Muñoz; Secretario, Luis Sánchez Torres; Tesorero, Santiago González Gasso; Vocal primero, Cayetano Iglesia Forgas; Vocal segundo, Joaquín Villar Traviés; Vocal tercero, Antonio González Sánchez; Vocal cuarto, Juan Antonio Rodríguez Silva.

Por esta directiva. El Presidente, Francisco Richarte.—El Secretario, Luis Sánchez Torres.

CONVOCATORIA

A todos los compañeros del Gremio: Compañeros: Hoy, jueves 18 de junio, a las diez de la noche, celebrará Junta general ordinaria la Sociedad de Obreros Peluqueros y Barberos.

En dicha Junta, se dará a conocer la contestación que dá la sociedad patronal a las bases de trabajo que tenemos presentadas.

También se dará cuenta de las gestiones llevada a cabo por esta Directiva en el Gobierno Civil ante el señor Delegado del Trabajo, y se tratará de asuntos muy importantes para el gremio.

Compañeros: Es preciso que desperditemos del letargo en que durante tantos años hemos vivido y nos amamos todos como un solo hombre que la unión hace la fuerza y defenderemos lo que por ley nos corresponde.

El motivo de tantos abusos que se cometen es porque el obrero está falto de organización, y esta Sociedad tiene que demostrar que cuenta con fuerza suficiente para la lucha en defensa de sus intereses.

El Secretario, Francisco Marabot

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Depurativas Antibiliosas Antherpéticas

PEDIDOS:

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

A la sección Agrícola de Cádiz, afecta al Ministerio de Economía, es destinado don Rafael Bohórquez.--En breve se publicará la lista de los coroneles del Ejército que pasan a la reserva a petición propia --El ministro de Trabajo y los empleados de la Telefónica --Largo Caballero habla de la satisfactoria resolución de varias huelgas planteadas en España.--El señor Domingo, restablecido.--Protesta por la expulsión del cardenal Segura --Algunas disposiciones de la «Gaceta»--Noticias de Barcelona--Los candidatos de Acción Nacional que lucharán por Madrid--Otras noticias de interés

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE ECONOMIA EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—Por el Ministerio de la Economía Nacional se han dictado hoy las siguientes disposiciones:

Abriendo concurso para la provisión de plazas de ingenieros al servicio de la Citopatología.

—Destinando a la Sección Agrícola de Cádiz a don Rafael Bohórquez. UN ACTO OFICIAL EN EL MUSEO DEL PRADO. -- ASISTE EL CONDE DE ROMANONES.

Madrid.—A las doce de la mañana, en el Museo del Prado, se ha verificado el acto de la inauguración del Legado de don Pedro Fernández, asistiendo el Director General de Bellas Artes y alto personal del Museo.

También asistieron el conde de Romanones, el señor Tormo, los señores Benlliure, Plá, Cápuz y otros artistas.

Los elementos del Gobierno, que estaban invitados para asistir al acto, se excusaron por sus muchas ocupaciones.

DEL DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA. -- LAS PLANTILLAS DE LAS CAJAS DE RECLUTAS Y CENTROS DE MOVILIZACION.

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publicará, mañana, las plantillas completas de las sesenta cajas de reclutas y de los diez y seis centros de movilización, abarcando las designaciones de jefes y oficiales.

Para las cajas de recluta, se designarán un teniente coronel, un comandante, un capitán de activo y dos de la reserva del Arma de Infantería y un oficial de Oficinas militares.

En los centros de movilización habrá un coronel, un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes de activo, dos capitanes de la escala de reserva, dos subalternos de distintas Armas y un oficial de Oficinas Militares.

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Azañas, dijo a los periodistas que mañana o pasado publicará la lista completa de los coroneles del Ejército que pasan a la reserva a petición propia.

También le visitaron el Director General de Seguridad y una comisión de Ciudad Real.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO. -- LOS EMPLEADOS DE LA TELEFONICA.

Madrid.—El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que había recibido una comisión de empleados de la Telefónica, que habían sido despedidos en épocas anteriores, para tratar con ellos del asunto de su readmisión.

Dice que la antigua sociedad de empleados telefónicos, no había aceptado la propuesta del Ministerio de que el asunto se resolviera por una comisión donde figuraran representantes del Ministerio del Trabajo y de la Compañía.

Esta comisión examinará cada caso, en particular resolviendo en justicia.

La sociedad nueva de empleados telefónicos, le ha visitado y se hará un llamamiento a todos los empleados que deseen reingresar en la Compañía Telefónica Nacional.

También había recibido una comisión del Ayuntamiento de Cartagena.

Esta comisión la habló del contrato para la construcción de casas baratas, firmado por el anterior Ayuntamiento, en virtud del cual se construirían 1.500 casas baratas.

El Ayuntamiento ha rechazado dicho contrato por considerarlo ilegal y ya van construidas 500 casas, y como no se pueden paralizar las obras a consecuencia de la crisis de trabajo, acuden al ministro para la resolución del asunto.

El ministro ha ofrecido estudiar serenamente el caso y resolver en mayor justicia.

También había recibido una comisión de las fábricas del Llobregat, presidida por Luis Soler, que le

habló de la jornada de ocho horas en el campo y de la necesidad de que se compensen en algún modo, pues la jornada es continua trabajando, incluso los domingos.

Los obreros piden la compensación de las horas que trabajan en días festivos.

El ministro dió cuenta de la solución favorable de varias huelgas que se habían planteado en diversas partes de España.

Habló luego el ministro del éxito obtenido con el régimen de préstamos a la pequeña propiedad, habiéndose alcanzado ya la cifra de un millón trescientas mil pesetas.

También había recibido petición de préstamos de Extremadura, Albacete, Madrid y otros puntos, pidiendo préstamos por valor de pesetas 1.890.000.

Dijo el ministro que en el Consejo de esta tarde se expondrá claramente la idea del Gobierno, sobre las peticiones que tiene hecha la Confederación Minera.

Había recibido también a los obreros de una fábrica de cerámica, que le hablaron de asuntos sociales y del propósito de los patronos de cerrarla, con lo que quedarían sin trabajo unos 225 obreros.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado recibió esta mañana al director del periódico "España Libre", con quien conferenció.

Dijo que había recibido numerosas quejas de París, donde se quejaban los denunciantes de que alrededor de la Embajada de España había siempre numerosos elementos monárquicos, cuya idea era sólo perturbar la tranquilidad de la República.

El ministro dijo que el Gobierno estudia ya el asunto y que la Embajada de España será completada en breve, con elementos absolutamente republicanos y que no ofrezcan la menor duda.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA. -- LAS FUERZAS DE CARABINEROS.

Madrid.—Esta mañana el ministro

de Hacienda conferenció con el director general de Carabineros, que fué para hablarle del alojamiento de dichas fuerzas, conviniéndose en que éste sea el que estaba habilitado para cuartel de Alabarderos.

El ministro recibió al señor Barcia, que había regresado de Ginebra, causando excelente impresión la que trae sobre el concepto que se tiene de la verdadera situación de España en los momentos actuales.

Dijo que en Ginebra se habían tratado asuntos de palpitante interés, algunos de los cuales se reflejarían inmediatamente en la vida internacional.

Habló luego el ministro de la política de España en París y de las negociaciones políticas y económicas que se siguen con nuestra vecina república.

Luego el ministro de Hacienda recibió a los ministros de Fomento y Gobernación, con quienes conferenció. EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. -- EN LAS ELECCIONES NO HAY ENEMIGO COMUN.

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas, que había recibido a una Comisión, que le pidió que no se interrumpieran las obras del ferrocarril de Zamora a Galicia.

El ministro de la Gobernación habló con los periodistas diciéndoles, que esperaba que en las próximas elecciones, la lucha sería muy escasa, puesto que no hay un verdadero enemigo común y por consiguiente es lógico, que cada partido de la izquierda aspire a la mayor representación posible en las Cortes.

El gobierno futuro saldrá de las mayorías parlamentarias y es tonto suponer, que con sueltos de prensa, se pueda conquistar el Poder en lo sucesivo, pues son las Cortes únicamente y el sufragio popular las que han de decidir quien gobernará a España.

Dijeron los periodistas, que en la Bolsa se quejaban de que no se facilitasen todas las divisas extranjeras.

El ministro dijo a los periodistas, que en la Bolsa se facilitarían todas las divisas extranjeras.

El ministro dijo que no eran ciertas las noticias que habían circulado sobre el regreso de Carabia, pues éste continuaba en París en las negociaciones del concierto hispano francés de carácter económico y financiero.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Domingo, se encontraba hoy completamente restablecido de la afección que padecía.

El subsecretario del ministro recibió también al Decano de la Universidad de Medicina, donde los alumnos pretendían todos el aprobado colectivo.

Dijo que en otros centros docentes se habrá tenido con los alumnos mayor o menor benevolencia, pero que lo que había pasado en Barcelona se debía a que dos alumnos habían sido suspendidos y los demás protestaron, pidiendo que fueran aprobados.

Dijo que en Barcelona no se iba a verificar una excepción en relación con lo sucedido en las demás ciudades.

Agregó que en la Universidad una buena parte de los alumnos no estaban conformes con esos procedimientos, pero que habían sido arrastrados por los demás.

EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

Madrid.—El ministro de Economía Nacional, recibió la visita de una comisión, presidida por el señor Artigas, que le hablaron de diversas cuestiones industriales.

También recibió a una comisión de madereros.

EL NUNCIO CONFERENCIA NUEVAMENTE CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—Esta mañana el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschi, estuvo conferenciando nuevamente con el Presidente del Gobierno Provisional de la República, señor Alcalá Zamora.

De esta entrevista, no se faci-

ló referencia alguna a los periodistas.

UNA PROTESTA POR LA EJPULSION DEL CARDENAL PRIMADO

Madrid.—La Federación de Amigos de la Enseñanza, ha enviado una protesta al Gobierno en términos respetuosos por la expulsión del Cardenal Primado.

LA "GACETA"

Madrid.—La Gaceta publica una orden, disponiendo que formen parte del claustro de las escuelas normales, los profesores especiales y los auxiliares de las mismas.

También publica una disposición del Ministerio del Trabajo para que determinados comités paritarios asuman las facultades de las antiguas Juntas de reformas sociales que estaban señaladas por decreto de 4 de Junio de 1928.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona.—Comunican de Prat de Llobregat, que se han declarado en huelga los obreros del campo, y se dice que tratan de apostarse en la carretera para impedir el paso de toda clase de vehículos.

La Policía ha detenido a diez huelguistas por ejercer coacciones, estando las carreteras severamente vigiladas por la Guardia civil.

VIAJE DE ALCALA ZAMORA

Madrid.—El próximo sábado sale para Jaén el presidente del Gobierno provisional de la República, señor Alcalá Zamora, que dará una conferencia en dicha capital sobre el momento político.

Regresará el martes a Madrid.

CANDIDATOS POR MADRID

Madrid.—Sébase que la Acción Nacional presentará por Madrid, como candidatos, al marqués de Lema, a Goicoechea, a Castellano y a Herrera.

Ya tiene la Acción designado candidatos por Albacete, Asturias, Almería, Badajoz, Cáceres, Cuenca, Granada, Jaén, León y otras poblaciones.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Botadura del buque petrolero "Campomanes"

Según anunciábamos en la edición de ayer, a las tres y media de la tarde de hoy verificóse en la Factoría de Matagorda la botadura del buque petrolero "Campomanes", construido por la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

A las dos y cuarto de la tarde ocuparon un remolcador que se encontraba atracado a la escala del muelle Reina Victoria, las autoridades e invitados al acto, zarpando el citado remolcador con dirección a la Factoría donde había de celebrarse la botadura.

EN MATAGORDA

A las nueve de la mañana se procedió al demolido de los picaderos y a acuar el buque, bajo la dirección del ilustrado ingeniero naval don Rafael Crespo.

En esta operación tomaron parte los ingenieros don Federico Beigbeder y don Alfredo Peñas, así como un crecido número de obreros de carpintería de ribera con su maestro don Enrique López Sartá y los capataces don Domingo Merello, don Francisco Bey, don Joaquín de la Muela, don Francisco Reina y don Antonio Moreno, con el auxiliar de trabajos don Luis Piménez.

La faena resultó tan fácil desde el primer momento que desde el primer martillazo a las cuñas hasta quedar suspendido el buque transcurrieron treinta y siete minutos, y la operación para dejar el buque listo para la botadura duró tan sólo hora y media, quedando por tanta la nave lista para el lanzamiento a la once y media.

El buque ha estado a grada un año y trece días, y sale de ella prácticamente terminado de casco, habiéndose puesto en grada tres mil toneladas de planchas y barras y muy cerca del millón de remaches.

Las pruebas preliminares de estanqueidad han sido sumamente satisfactorias, mereciendo plácemes los inspectores, incluso habiendo recibido esta Dirección de Matagorda un telegrama del Barón de Isherwood, felicitándole por tan feliz resultado producto de la mano de obra de estos operarios especializados que ca-

da día deja a mayor altura la construcción naval en este rincón de Andalucía.

Todas estas operaciones fueron presenciadas por el Director de la Factoría don Ramón de Ozamiz.

El buque que hoy se lanza fué encargado por la Campsa y se colocó la quilla el 5 de junio de 1930.

Sus características principales son: 123,442 metros de eslora, 17,526 metros de manga y 9,195 metros de puntal.

Su construcción está ajustada al sistema "Brackless", de la firma inglesa Sir. Joseph Isherwood & Son, que es la que hasta ahora ha dado mejores resultados para esta clase de buques destinados al transporte de cargamentos líquidos. Por ello está dotado de 24 tanques de carga capaces de transportar hasta 12.000 toneladas, y lleva dos bombas para el servicio de carga y descarga de los mismos, aparte de la instalación necesaria para el propio servicio del buque.

Lleva dos motores Diesel capaces para 3.000 caballos, que han sido construidos por los acreditados talleres de Burmeister & Wain.

Al final de la grada, en su parte superior, o sea a proa del "Campomanes", hallase colocada una tribuna para la madrina y elemento oficial, y a un lado del citado buque, otra tribuna para los invitados.

El director don Ramón de Ozamiz, subdirector don Félix Barrios y demás alto personal del establecimiento, atendían en el muelle a los invitados y autoridades, marchando después todos a la tribuna principal.

Ocuparon ésta el Excmo. Sr. Gobernador civil y señora; Gobernador militar; Presidente de la Audiencia y señora; señoras de Ozamiz, don José María Cervera y don Juan Manuel Sánchez, altos empleados de la casa en Madrid; señora viuda de Miranda e hijo, el doctor don Enrique Miranda; segundo Comandante de Marina; Delegado de Hacienda; jefe del Negociado de Trabajo del Gobierno Civil, y señora.

Por el Ayuntamiento de Puerto Real, los señores de alcalde don José López Fernández y don Juan José Fernández; ayudante del Capitán general del Departamento, con las bellísimas señoritas de Fernán-

dez Almeyda; vocal de la Comisión inspectora de los Astilleros, señor Fernández Morales; ingenieros de la Campsa; jefe del Departamento marítimo; jefes de estudios y proyectos; ingeniero del Depósito de Industrias; distribuidores de las provincias andaluzas; alto personal de la Factoría de Matagorda y muchas bellísimas señoritas.

A las tres y minutos de la tarde, el arcipreste de Puerto Real bendijo la nave por delegación del Obispo de la Diócesis.

A poco llega la distinguida madrina, señora de Maluquer, y su bellísima hija, procediendo a cortar las ligaduras que partiendo del buque —dos cintas: una de los colores nacionales y otra de la Campsa— amarraban en una pequeña bita de plataba con un hacha del mismo metal, cortólas la madrina, estrellando la simbólica botella contra el casco del buque, que comienza a deslizarse felizmente a las tres y veinticinco, entrando a poco en el agua, entre los aplausos de la multitud y el sonido de las sirenas de los buques.

También asistieron familiares de los empleados y obreros.

La botadura se verificó felizmente, siendo una de las mejores que se han presenciado, por lo que fué muy feticuada la madrina, señora de Maluquer, a quien obsequió la Sociedad Española de Construcción Naval con una pulsera cincillo de brillantes y platino.

Todos los presentes felicitaron al director y personal de la Constructora y a la Campsa, marchando las autoridades e invitados al salón de Gálidos, donde fueron obsequiados con un lunch.

A los operarios se les distribuyó una exquisita merienda.

EL LUNCH

Después, en el salón bajo de Gálidos, en mesa adornada con profusión de flores, se situaron los numerosos y distinguidos asistentes al acto.

El exorno completámo multitud de colgaduras, entre las que destacan las de los colores de la República, de la Constructora y Monopolio de Petróleos.

Todos los jefes de l casa y particularmente el director don Ramón Ozamiz, se multiplican en atenciones para los invitados.

Preside la mesa el señor Maluquer, alcalde de Puerto Real y tenientes de alcalde primero y tercero, señores don José López Fernández y don Juan José Fernández, respectivamente.

A la derecha de la señora de don José Maluquer, siéntase el Gobernador civil de la provincia, siguiendo en la mesa don José María Cervera y don Ramón Ozamiz, a más de numerosas personalidades.

UNA INTERVU INTERESANTE

Y tanto. Como que de ella se desprende claramente que pronto los obreros gaditanos habrán de empezar a trabajar en un nuevo buque.

Fué el entrevistador nuestro activo corresponsal en Puerto Real, don José María Fernández, y el entrevistado, el director del Monopolio de Petróleos don José Maluquer.

Nuestro compañero pregunta al señor Maluquer sobre si es cierto que ya ha sido concedida la autorización para construir un nuevo petrolero en Ferrol.

—Nada hay de cierto en esto— contesta—. Pero aunque así no sea y sin que por tanto esto signifique que no se haya de autorizar esa construcción en Ferrol, puedo asegurar a usted, que es tanto lo que me ha impresionado el trabajo de los obreros gaditanos, que reputo como el más acabado que puede realizarse en España; me ha impresionado tanto, lo he encontrado tan perfecto, tan digno de elogios, que puede tener la seguridad que he de hacer vales toda mi influencia cerca de la Compañía para que sea concedida a la Factoría de Matagorda la construcción de un nuevo buque del mismo tonelaje que el que acaba de ser botado al agua y que ha de pregonar cuanto vale la manufactura gaditana.

Hasta aquí la charla de nuestro corresponsal, que conocida, llevó la alegría y la confianza a unos centenares de familias, que de esta nueva construcción depende no verse lanzadas al hambre.

Terminado el lunch, los señores del Monopolio de Petróleos que vinieron a presenciar la botadura, salieron en el expreso con dirección a Madrid.

Terminamos pidiendo se nos perdonen las omisiones en que hayamos

incurrido, que se justifican por nuestro deseo de recoger en nuestra edición de la tarde lo más saliente de tan hermoso acto.

Los periodistas jerezanos

En breve celebrarán una reunión los periodistas que integran la Asociación de la Prensa jerezana, para acordar la disolución de dicho organismo.

Después celebrarán otra nueva, a la que han sido convocados cuantos a la labor periodística dedican sus actividades, para proceder a la constitución de otra sociedad, con reglamentación democrática, que llevará por nombre Agrupación Profesional de Prensa Diaria.

Así nos lo comunica un querido compañero de aquella bella ciudad.

Una carta

Recibimos la siguiente, que publicamos, siguiendo nuestro amplio criterio democrático:

—Los presos políticos y sociales, cárcel de Cádiz, que llevan detenidos más de 35 días, sin estar sujetos a procesamiento, protestan nuevamente de tantas arbitrariedades no conocidas, incluso peores días Primo de Rivera. Ortega, López, Ramirez, Pinto, Gandulla, Manzanete, Rendón y otros.

Hospital de la Misericordia

En este benéfico establecimiento, recibieron asistencia facultativa, las siguientes personas:

—José Sánchez, que vive Plaza de la Merced, 5, contusión en la cara externa del antebrazo izquierdo.

—Juan Ortiz, con domicilio Fernán Caballero, 10, de erosión en la mano derecha.

—Isabel García, que habita en Obispo Urquimaona, 31, de herida incisa de un centímetro en el cara interna del antebrazo izquierdo.

—Vicente Jiménez, con domicilio en calle Torno, 27, de contusión y erosión en la mano izquierda.

—Josefa Ojeda, vecina de Plaza de la República, 6 y 7, de herida incisa de dos centímetros en la región occipital.

—Juana Benítez, con domicilio en Villalobos, 1, de herida contusa de cuatro centímetros en la región occipital.

—José Real, vecino de San Félix, 12, de quemadura en el dedo medio izquierdo.

—Joaquín Payás, que habita en San Félix, 32, de distensión de articulación de la muñeca derecha.

Ayuntamiento

ANUNCIO

Esta Alcaldía, en uso de las atribuciones que le confiere el vigente reglamento por que se rige el Cuerpo Médico Municipal, ha tenido a bien designar a don Manuel de la Pinta Leal que ha sustituido en la Presidencia de la Comisión de Beneficencia y Sanidad a don Santiago Rodríguez Piñero, para presidir el Tribunal de oposiciones a dos plazas de Tocólogos Municipales; y a don Vicente Carrasco como vocal suplente por fallecimiento de don Ramón Ventín.

Lo que se hace público por medio del presente para que con sujeción a lo dispuesto en el artículo noveno del precitado Reglamento, puedan los señores opositores presentar las recusaciones por la citada designación en un término de quince días hábiles, que empezará a correr y contarse desde el siguiente al en que aparezca inserto este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia; dando comienzo las oposiciones a las diez y ocho horas del día siguiente al en que expire el plazo de recusaciones.

Cádiz, 18 de Junio de 1931.

El Alcalde,

EMILIO DE SOLA.

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON. -- CADIZ.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y Jueves, a las 15 horas.
 Jueves de 18 de Junio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 15 y 29 de Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas, y Santa Cruz de Tenerife.
 Lunes 22 de Junio de 1931: Moto-nave CIUDAD DE PALMA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 25 Junio 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE PALMA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
 Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
 El 22 Junio de 1931: Motor-nave CIUDAD DE SEVILLA.
 El 15 de Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.
 Lunes 29 Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE PALMA.
 Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.
 Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 27 Junio 1931.
 Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 13 de Junio 1931.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 20 Junio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor TEIDE, en fecha 20 de Junio 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
 Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.
 El vapor LEGAZPI, llegará de Fernando Poo el 3 de Julio, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
 El vapor TEIDE llegará de Fernando Poo el 2 de Agosto de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz el Viernes 19 de Junio de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, P. Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia Gandía y Barcelona.—El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el Viernes 19 de Junio de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Transmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo)

TELEFONO NUM 2214

Anúnciese en este PERIODICO

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO

El vapor C. COLON saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Junio de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
 Próxima salida el 18 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRAZIL-PLATA

El vapor URUGUAY saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida de Cádiz el 8 Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Junio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
 Próxima salida de Cádiz 12 Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor J. S. ELCANO saldrá de Barcelona el 25 de Junio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida de Cádiz el 29 Junio.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, y Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

EXPRESOS DE GRAN LUJO PARA AMERICA

BARCELONA-BRASIL-PLATA

5 Julio
 "DUILIO"

15 Agosto
 "DUILIO"

4 Julio
 "COLOMBO"

22 Junio
 "AUGUSTUS"

Agentes Generales en España.
 Sociedad "ITALIA-AMERICA"

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1-3
 Madrid: Alcalá, 45

Agentes para pasajes de Cámara en:
 Cádiz: Isaac Peral, 29
 Sevilla: Plaza San Fernando, 5.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 1 a 3

Juan A. Cortés

Recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad : : :
 Teléfono

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4
 Isabel la Católica, 2

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes . . . 2,50
 Fuera de la localidad, trimestre, 7,50

Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciese en este diario

Material modernísimo

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2
 TELEFONO, 1652

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFEKTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.
 Ferrol: MUELLE
 Cádiz: Santo Domingo, 1.



LÍNEA CUBA-MEXICO Y EE. UU.

27 Junio vap.

"ARSA"

LÍNEA CENTRO AMERICA-NORTE PACIFICO

30 Junio MIN

"FELLA"

de Barcelona para Colón, Puntarenas, La Libertad, San José de Guatemala, Los Angeles, San Francisco y Vancouver

Líneas a Sud Africa, vía Suez y vía Gibraltar

Agentes generales en España para pasajes

SDAD. ITALIA-AMERICA

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1

GUIADEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecido en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

AUTOBUSES.—Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

Tumbas prerromanas (fenicias. — A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para vistas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.
 Museo Iconográfico. — Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Iglesia de San Felipe Neri. — Monumento Nacional. — Plaza de San Felipe. — En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

TELEFONOS.—Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

Convento de Capuchino. — Campo Sur. Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico. — Calle Isaac Peral. — Restos y Sacórago Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborables de 8 a 15, y festivos de 10 a 12.

Torre de Tavira (o del Vigía). — Calle del Marqués del Real Tesoro. — Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

CORREOS Y TELEGRAFOS. — Correos — Plaza de las Flores.

TARIFA DE CARBUAJE. — Coches. — Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Museo de Bellas Artes. — Plaza de Mina. — Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborables de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres. — Calle Obispo Calvo y Valero. — Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

MONUMENTOS Y MUSEOS. La Catedral. — Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoro (Custodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita: de 7 a 118. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Taxis. — Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

Paseos por la Bahía. — Con los vaporcitos que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real

EXCURSIONES INTERESANTES. — San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa Marta; Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre: Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas. Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Arcos de la Frontera. Algeciras, La Línea y Gibraltar. Ronda. Tajo.

HORARIO DE TRENES. — Rápido a Madrid, primera y tercera, salida, 5'30; llegada, 0'15. Correo a Madrid, primera, segunda y tercera, salida, a las 7; llegada a las 22. Omnibus a Sevilla, primera, segunda y tercera, salida, 8'45; llegada, 19'35. Este tren enlaza en Utrera para Málaga, Granada. Mixto, primera, segunda y tercera, salida, 13'30; este tren enlaza también en Utrera para Málaga. Expreso a Madrid, primera y butaca. Lleva tercera solamente hasta la estación San Bernardo-Sevilla; salida, 17'50; llegada, a las 12'45. Coches camasa a Madrid los martes, jueves y sábados.

VAPORES. — Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Telegrafos. — Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos).



Anuncie bien y venderá más.

MUNDO GRÁFICO NUEVO MUNDO Y CRÓNICA

las tres revistas de más circulación, son las de más rendimiento para el anunciante

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo : : : BARCELONA

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Establecimientos OFRON

Columela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz